

A MUNKÁ

A SZEGEDI SZOCIÁLDEMOKRATA PÁRT HIVATALOS LAPJA

Passzivitás.

A magyarországi szociáldemokrata párt hónapok óta passzivitásban van. Hónapok óta nem működnek a párt-szervezetek, politikai gyűléseket a párt nem tart, az aktív politikai küzdelemben nem vesz részt, tehát tartózkodik a nemzetgyűlési választásoktól is. Egy szóval: mindazok a szervek, amelyek a párt politikai aktivitásának részesei, a küzdelemre, agitációra és harcra való tevékenységre felkészülten bár, öntudatos, fegyelmezett nyugalommal várják azt az időt, amikor kiléphetnek a passzivitásból.

Ez idő szerint kizáróan a párt-sajtó az, amely nem szüntette be a politikai agitációt, ébren tartja a párt politikai hivatottságát és az adott lehetőségek közt szolgálja a párt törekvéseit és céljait. A párt-sajtó ebben a munkájában, amelynek korlátjai ismeretesek, a szervezett munkásság komoly belátására, szociálista öntudatosságára számít. Ebben a helyzetben, amikor az összes politikai szervek passzivitásban vannak és magának a pártnak szerepe csupán a politikai adminisztrációra szorítkozik, a párt-sajtónak fokozott és föl nem mérhető jelentősége van. Tudnia kell, éreznie kell ezt minden öntudatos szociálista munkásnak, mindenkinek, akinek meggyőződése biztos alapokon nyugszik. A párt-sajtó hivatása és értéke fölül tehát nem lehet kétség és éppen ezért minden szervezett munkásnak —

— hűségesen ki kell tartania a párt-sajtó mellett. És ezt meg is teszi az a munkás, aki nemcsak tagja a szak-szervezetnek és a pártnak, hanem tudatában van a mai helyzetnek és a párt valódi feladatainak.

és mindenkinek, aki a párt törekvéseit előmozdítani igyekszik.

„Világbéke.”

A népszövetség ünneplésének megalakulása.

Bécs, május 20. (MTI) A *N. Fr. Pressenek* jelentik Rómából. Ma, csütörtökön délelőtt fogják kihirdetni a kapitólumi ünneplés nyilvános ülésen a népszövetség megalakítását. Ezen az ülésen nem vesznek részt a legyőzött államok, de mértékadó helyen bizonyosra veszik, hogy ezeket az államokat a spaai értekezlet alapján meg fogják hívni, hogy vegyenek részt a pénzügyi kérdésekben tartandó népszövetségi értekezleten.

Az arabok hódító körútja.

Bécs, május 20. (MTI) A *Reichspost*-nak jelentik Londonból: Galileát arab harcászó törzsek özönlötték el. A francia zóna a mohamedánok kezén van. A franciák súlyos veszteségeket szenvedtek. A lakosság az angol zóna felé menekül, amely már könnyen veszélyben forog. Mezopotámiában tovább nyomulnak elő az arabok. Damaszkust és Bagdadot körülzárták. A katonai ántant-bizottságot, amely Bagdadban székel és a Bagdad-damaszkusi vonalat tanulmányozta és a sinek lefektetésére ügyelt, megtámadták és felkoncolták. Az arabok Jeruzsálemet is fenyegetik. Palesztinában több zsidó falut elpusztítottak, köztük azt is, amely az Olajfák hegyén van.

Trácia megszállása.

Szófia, (A MTI. szikratávirata.) Süműzsinából érkezett jelentések szerint görög csapatok néhány napon belül megkezdik Trácia megszállását. Ez a hír általános pánikot kelteit a bolgár lakosság körében.

Az olasz szociálisták és a francia miniszter.

Berlin, május 20. (MTI) Milánói lapjelentések szerint Thomas francia miniszter Milánóban a népszövetségről akart beszélni, de a szociálisták szidalmakkal árasztották el és székeket vágtak hozzá. Parázs verekedés támadt, úgy hogy a rendőrségnek kellett beavatkoznia.

Éhségtüntetés Madridban.

Madrid, május 20. (MTI) A Havas-ügynökség jelenti: A pékek sztrájkba léptek. A nőknek a kenyérdrágulás elleni tüntetésénél viharos jelenetek folytak le. A felvonult csendőrség és a tömeg egymásra löttek, több ember megsebesült. Az ostromállapotot kihirdették.

Atescheni „népszavazás”.

Bécs, május 20. (MTI) *Neues Wiener Journal*nak jelentik Teschenből: A tescheni területen megejtendő népszavazás kérdésessé vált. A lakosság rettenetes izgalma miatt nem lehet arra gondolni, hogy a népszavazást június 2-án megejtsék. A népszavazás további elhalasztására számítanak, minthogy a tescheni területen állandó a nyugtalanság.

A tegnapi események következtében úgy a csehek, mint a lengyelek fenyegetődznék, hogy ebben a pillanatban újabb összefutásokra és vérontásra van kilátás. Csak ma derült ki, hogy a tegnapi események nemcsak Teschen városára szorítkoznak, hanem Koleschauban és Javlunkaiban is súlyos harcokra került a sor, amelynek számos halottja és sok sebesültje volt. Teschenből és környékéről egyre-másra menekülnek a kereskedők, különösen a zsidók. A menekülők legnagyobb része majdnem mindenét elvesztette, Ostreuban is nagy az izgalom.

Az ir forradalom.

Dublin, (MTI) A Reuter-ügynökség jelenti: Germanstormban felgyújtottak rendőri kaszárnyákat. Egy katonai csapat vasárnap megszállotta Valkeye rendőrlomást. Átarcos férfiak betörték a jelzőállomás épületébe és kézrekerítették két láda robbanóanyagot, amely a kormány tulajdona.

A francia sztrájk.

Bécs, május 20. (MTI) A *Neue Freie Pressenek* jelentik Párisból: Az általános munkásszövetség vezető bizottságában jelentést tettek a helyzetről és megállapították a sztrájkmozgalom kudarcát. Ennek alapján minden órában várják a munkásszövetség

parancsát a sztrájk megszüntetésére.

Ostromállapot Havreban.

Berlin május 20. (MTI) A *Berliner Tagblatt*nak jelentik Bázalból: Lyonból jelentik, hogy Havreban kihirdették az ostromállapotot.

Harc az izlámért.

Bécs, május 20. (A MTI. magánjelentése.) A *Neue Freie Pressenek* jelentik Kopenhágából: Sztambulban a mohamedánok a szent háborúra szóló felhívást ragasztották ki, amelyben harcra szólítják az egész világ muzulmánjait az izlám megmentése érdekében. A proklamáció rámutat arra, hogy a békeszerződés a valóságban az izlámra való beavatkozást jelenti.

Palágyi Lajost a miskolci törvényszék felmentette.

Gaál Endre dr. nyilatkozata.

Ismeretes, hogy a tanács a szegedi színházat Palágyi Lajosnak adta bérbe és a tanácsnak ezt a határozatát megfelelően arra való hivatkozással, hogy Palágyi ellen a miskolci ügyészség osztályelleni izgatás miatt vádat emelt. A *Munka* kellő megvilágításba helyezte ebben az ügyben Pekár Gyula államtitkár szerepét, aki szintén arra való hivatkozással, hogy Palágyi ellen osztályelleni izgatás miatt eljárás folyik, a tanács döntését meg akarta változtatni. Most — mint a Magyar Távirati Iroda jelenti — Palágyi Lajost a miskolci törvényszék az osztályelleni izgatás vádjától felmentette és ezzel talán elűnik a pápáknál is pápább hullámok.

Munkatársunk felkereste Gaál Endre dr. kulturatanácsost, akinek érdeklődött, hogy ezek után mi fog történni a színház bérbeadása ellen beadott felebbezéssel. A kulturatanácsos a következőket mondta:

— Érkezett ugyan a tanácshoz egy ember által aláírt felebbezés, a tanács azonban a felebbezést irattárba tette, mert egy embernek nincs joga a tanács határozatát megfelelően, Palágyi táviratozott, hogy a törvényszék felmentette az osztályelleni izgatás vádjától és ezzel befejeződött az egész Palágyi-ügy. Miután a törvényszék Palágyit felmentette, nem térhet többé kétség ahhoz, hogy Palágyi lesz a szegedi színház igazgatója.

Budapest, május 20. Miskolcra jelentik a MTI-nak: A miskolci királyi törvényszék tegnap délután tárgyalta Palágyi Lajos színházigazgató izgatási bűnjegyét. Soltz királyi ügyész izgatás

miatt emelt vádat Palágyi ellen azon az alapon, hogy 1919 áprilisában a magántisztviselők egyik művészestélyén szabad előadást tartott, amelyen állítólag a magántulajdont ostromozta. Palágyi tagadta az ellene felhozott vádat, előadta, hogy tényleg tartott egy szabad előadást, azonban az csak arra szorítkozott, hogy egy nem kummunista könyvből idézett és kommunisták kijelentéseket egyáltalán nem tett.

A kihallgatott tanúk Palágyi védekezését igazolták, ennek következtében a bíróság Palágyit felmentette a vád alól.

Az ítélet jogerős.

Február elsejétől kell fizetni a magasabb vízdíjakat.

Elhatározták a százötven százalékos emelést.

A Munka tegnapi számában megírta, hogy a tanács százötven százalékkal akarja felemelni a vízdíjakat arra való hivatkozással, hogy a vízműtelep fenntartása évi egymillió koronába kerül, mert részint a munkabérek, részint a szén ára a múlt évi kiadásokhoz képest lényegesen megrágt. A tanács mai ülésén kimondta, hogy a vízdíjakat 1920. február 1-től százötven százalékkal felemeli úgy a belterületen, mint a külvarosokban és ez által a fölemelés által befolyt 130 ezer korona többletet az előre nem látott dologi kiadások fedezésére fordítja.

A tanács döntése után is fentartjuk azt az álláspontunkat, hogy a vízmű üzemeltetéséhez szükséges szén árát nem lehet előre megállapítani, miután a szén még nincs meg és a tanács nem tudja azt, hogy a szén az általa megállapított árnál nem lesz-e olcsóbb. Viszont a vízműtelepnél ma is olyan munkabéreket fizetnek, mint amilyent múlt év októberében fizettek és a munkások bérének javítását a tanács még *tervebe sem vette*. Már csak azért sem indokolt a százötven százalékos vízdíjfelemelés.

Ezzel szemben a tanács arra hivatkozik, hogy a vízdíjak százötven százalékos emelése nélkül nem tudja fentartani a vízműtelepet, mert a városnak a deficit fedezésére pénze nincs. Ezt tudjuk, de ezen nem a lakosság nyomorgó és nélkülöző néposztályainak is újabb megterhelésével kell segíteni.

Olasz repülő Pekingben.

Peking, május 20. (MTI) Ferrari olasz repülő Tokión keresztül ide érkezett.

Csehek érkeznek.

Páris, május 20. (A MTI. szikratávirata.) Ceylonból jelentik: Az America Ceylonba érkezett. Fedélzetén tízezer cseh van, akik Vladivosztokból igyekeznek hazafelé.

Alakulóban az új cseh kormány.

Prága, május 20. (MTI) A Politika szerint Tusar miniszterelnök kijelentette, hogy az új kabinet személyi kérdéseiben még nem döntöttek.

Elmaradt a miniszterelnök nyilatkozata.

Szerdaig szünet. — A nemzetgyűlés ülése.

Budapest, május 20. Rakovszky István elnök háromnegyed 11 után nyitotta meg az ülést. Napirenden a fővárosi törvényhatóság újjáalakításáról szóló törvényjavaslat folytatólagos tárgyalása szerepel.

Első felszólaló Sztéryni József báró, aki a fővárost védelmébe veszi a nemzetgyűlésen egyes szónokok részéről elhangzott vádakkal szemben. A bolsevizmus "bűneiért nem lehet Budapest összességét vádolni. Budapest már csak lakosságának számarányánál fogva is keresztény volt a múltban és a jelenben és lesz a jövőben is. Bizonyítja, hogy az ő kormányzati idejében is mennyit áldozott a főváros egyházi célokra.

Grieger közbeszól: Nem lát szik meg.

Bárczy István közbeszól: A hercegprimás más véleményen van.

Grieger: Nekem is más véleményem van, mint a hercegprimásnak.

Ezután Sztéryni a főváros és a vidék viszonyát feltegeti. Foglalkozik a *kisipar* ügyével, hangsúlyozza, hogy érzelmi kapcsolatot kell Budapest és az ország között teremteni. A javaslatot elfogadja.

Személyes kérdésben.

Sztéryni után személyes kérdésben Bárczy István szólalt fel. Barla Szabó József tegnap egy közbeszólás alakjában azt a kijelentést tette, hogy Bárczy számoljon el millióival, amelyeket nem tisztességes uton szerzett. Kijelenti, hogy amíg ezt az állítását be nem bizonyítja, közönséges rágalmazásnak tekint.

Barla Szabó József személyes kérdésben szólalva fel elmöndja, hogy az újságban olvasta, hogy Bárczy adósságait a barátai fizették ki és egyszer fizetési halasztást is kért, most pedig milliói vannak. Ezekben az újságokban olvasott kijelentéseket Bárczy meg nem cáfolta, ezért ő kénytelen azokat igazaknak elismerni. (Nagy zaj. *Pető Sándor: Hol olvasta? Ugron Gábor: Aljas hazugság. Bárczy: Hazugság.*)

Barla Szabó József: Amikor Bárczy kilépett a közéletbe már gazdag ember volt. Olvasta, hogy Bárczy egy svábhegyi villát vásárolt másfélmillió koronáért. (Bárczy: Nem igaz. Nagy zaj a demokrata párt soraiból. Viharos felkiáltások: *Hazugság!*)

Bárczy István viszontválaszában kijelenti, hogy a nemzetgyűlés elbírálása alá bocsátja azt, hogy egy nemzetgyűlési képviselő ilyen módon őt meg-rágalmazta.

Az elnök azután azzal a kijelentéssel, hogy az ügy elbírálását a nemzetgyűlésre bizza, szünetet rendelt el.

Szünet után.

Szünet után Bárczy István szólalt fel a fővárosi törvényjavaslathoz. Sorra veszi Usetty beszédében a fővárosi gazdálkodására mondott kifogásokat és sorra cáfolja Usetty támadásait.

Utána *Simonyi-Semadam* Sándor miniszterelnök szólalt fel. Indítványozza, hogy holnap a Ház ne tartson ülést, hanem minél számosabban jelenjenek meg a budavári emlékünnepen. Javasolja, hogy a legközelebbi ülés szerdán legyen.

Rakovszky elnök napirendi indítványát azzal egészíti ki, hogy az indítvány- és interpellációkönyvet olvassák fel a szerdai ülésen. A Ház a napirendi indítványt elfogadja.

Interpellációk.

Félkettőkor áttérnek az interpellációkra. *Pallavicini* György ögróf és Gyömörey kaptak engedélyt sürgős interpellációjuk előterjesztésére.

Pallavicini ögróf terjeszti elő interpellációját. Kérdezi a földművelésügyi minisztert, milyen intézkedéseket tett a kormány a népegyes ellátása, a termésfelesleg értékesítése és exportja tekintetében.

Rubinek földművelésügyi miniszter válaszában kijelenti, hogy az erre vonatkozó rendeletek a jövő héten meg fognak jelenni.

A választ úgy Pallavicini, mint a Ház tndomásul veszi.

Ezután Gyömörey György mondotta el interpellációját. Kritizálja az árvizsgáló bizottság szervezetét és működését. Kérdezi a kereskedelemügyi minisztert, van-e tudomása arról, hogy az árvizsgáló bizottság nem felel meg feladatának, szándékozik-e a bizottságot megfelelően átszervezni, van-e tudomása az ipari cikkek emelkedő tendenciáiról és e tekintetben mit szándékozik tenni.

Az interpellációt kiadják a kereskedelemügyi miniszternek.

Az ülés vége fél 3 órakor.

Az olasz kormányválság.

Bécs, máj. 20. (MTI) A *N. Fr. Presse* jelenti Rómából: Ugy látszik, hogy Nittinek sikerülni fog új kormányt alakítani a katolikusokkal és a radikális demokratákkal való megegyezés alapján.

KORZÓ-MOZI R.T.

Telefon: Igazgatóság 455. Pénztár 11-85.

Pénteken, szombaton és vasárnap május 21., 22. és 23-án.

James Morrison kalandja

egy szökött fegyenc története 4 felv.

Horthy Miklós kormányzóvá választása és a nemzeti hadsereg eskütele a Vérmezőn.

Minden előadáson bemutatásra kerül.

Előadások: hétköznap 5, 7 és 9 órakor, — vasárnap: 3., 5., 7. és 9 órakor. —

Jó idő esetén a 9 óras előadás a nyári moziban tartatik meg.

A politikai helyzet.

A kisgazdapárt jelöltjei.

Budapest, május 20. A kisgazda- és földművespárt a képviselőházban tegnap jelölt értekezletet tartott, amelyen a tisztántuli kerületekre nézve a következő hivatalos jelölteket állapította meg:

Hejj Imre dr. (Beregszász), Szilágyi Lajos dr. (Berettyóújfalú), Guthy Tódor (Derecske), Erődy-Harrach Béla (Szaiárd), Horváth Mihály (Székelyhid), Szillassy Zoltán (Battonya-Csanád), Czegléd Mihály dr. (Hajduszoboszló), Karsa Eörs (Nádudvar), Desics József (Kunhegyes), Moser Ernő (Kisvárd), Szabó Lajos ref. lelkész (Nyírbátor), Pál Endre dr. (Fehérgyarmat), Bartos Andor (Mátészalka), Barkassy Béla (Nagykároly).

Andrássy intelme.

Budapest, május 20. A Hollós Mátyás-Társaság május 19-én tartotta a budai vígadóban avató ünnepélyét, amelyen *Apponyi* Albert, a tudományos világ és a főváros számos előkelősége is megjelent. *Pintér* Jenő elnök üdvözlő beszéde után *Andrássy* Gyula tartott rövid előadást.

— Mentől nehezebb helyzetben van az ország, — ugymond — annál több nemzeti önértékre, önbizalomra van szükségünk. *Keressük az egység forrásait*, kapcsoljuk be a munkába mindazokat a testvéreinket, akiket igazságtalan ítélet tőlünk elszakít addig is, amíg a természeti törvények újból érvényesülni fognak.

Új cégér alatt.

Budapest, május 20. A keresztény nemzeti egyesülés pártjának *Friedrich*-csoportja ma értekezletet tartott és ezen az értekezleten elhatározta, hogy megváltoztatja nevét. A párt új neve a következő: Keresztény nemzeti párt (keresztény ellenzék).

A három korona napszám miatt.

Múlt év júliusában *Baloghi* Imre hódmezővásárhelyi gazdálkodó felfogadta mindenesnek *Rác* Lajos rokkant katonát, akinek három korona napszámot fizetett. Miko eljött az aratás, Rácnak ezért a napszámért aratnia kellett. *Baloghi* állandóan szidalmazta Rácot azért, mert szerinte keveset dolgozott és követelte, hogy *hajnali három órától este nyolc óráig dolgozzék*. Rác ezért ott akarta hagyni *Baloghi*-t, de az megfenyegette, ha elmegy, csendőrökkel viteti vissza. Július 18-án *Baloghi* kiment megnézni az aratást és összeszidta Rácot, hogy keveset dolgozik, amire Rác anynyira felindult, hogy kaszával beleszurt *Baloghi* lábába. *Baloghi* a szurás következtében három hét múlva meghalt.

Rác Lajost ma vont a felelősségre a szegedi törvényszék és halált okozó súlyos testi sértés miatt *kilenc évi fegyházra* ítélte. Rác az ítélet ellen *felebbezett*.

HIREK

A polgármester cáfolata Ujszeged elszakításáról.

Somogyi Szilveszter dr. polgármester *A Munka* szerkesztőségét a következő sorok közlésére kérte fel:

Némely helyi lap olyan hírt közöl, minthogy ha a béke megkötésével megbízott ántánt főtanács Ujszegedet és a körülötte fekvő néhány községet Jugoszláviának ígérte volna oda.

Ez a téves közlemény az érdekeltekben roppant izgatottságot kelteit és ezeket az izgatott embereket meg kell nyugtatnom az által, hogy tudomásukra adom, miképp ebben az ügyben csak egyetlen egy feltétlenül hiteles forrás van s ez a békeszerződés. Az első békeszerződés, mikor elküldetett, nyilvánosságra hoztatott, hogy Szeged város 140—160 ezer lakosságára való tekintettel ennek az élelmezése céljából Szegedtől délre mintegy 8—12 kilométernyi távolságban, a Maros mentén Kiszomborig terjedő terület ama legszigorubb békefeltételek szerint is Magyarországhoz tartozandónak ítéltetett. Most még ki kell jelentenem, hogy a második békeokmány e tekintetben *semmi változást nem tett*, aggodalomra és izgalomra tehát semmi ok nincs, Ujszegedet és a környékbeli községeket az ántánt nekünk ígérte, *annak rövid idő alatt a mienknek kell lenni.*

Nagy majálist rendez a Munkásszínpad, Testedző- és Zenekar *pünkösd vasárnapján* délután 3 órai kezdettel a Gedőfele kerthelyiségben a dalárda közreműködésével. Színelőadás, szépségverseny, világpósta, tekeverseny, konfetticsata, táncverseny, szabad színpad fogja szórakoztatni a közönséget. A kitűnő és fegyelmezett dalárda énekszámait egymagában is élvezetessé teszik a majálist, amelyet a nagyszámu, lelkes rendező-gárda igyekszik minél változatosabbá tenni, az előrelátható nagy közönség igényeit kielégíteni és az érdeklődést lekötöni. Belépődíj a vigalmi adóval együtt 3 korona. Villamosközlekedés, üdítő italok és buffet.

Idősb Ábrányi Emi meghalt. A magyar irodalomnak gyászja van. Idősb Ábrányi Emil, a kitűnő poéta, tegnap este 9 órakor mátyásföldi villájában meghalt. Az elhunytban íj. Ábrányi Emil, az Operaház igazgatója édesatyját gyászolja. Az elhunyt temetéséről a Petőfi-Társaság intézkedik. A főváros díszsírhelyet ajánlott fel a magyar irodalom halottjának.

Az Urániában ma, szombaton és vasárnap is Egy dollárkirálynő kalandjai V. része és „Mind den poklon át” 5 felvonásban kerül színre.

Az angol munkásküldöttség meglátogatja a vidéki városokat is.

Budapest, május 20. Mint a *Budapesti Tudósító* értesül, az angol delegáció tagjai tegnap megjelentek *Simonyi-Semadam* Sándor miniszterelnöknél, akivel hosszabb eszmecsere folytattak a magyarországi helyzetről. A küldöttség tagjai legközelebb kihallgatáson fognak megjelenni *Horthy* kormányzónál és budapesti utjuk befejezése után a vidékre indulnak. A bizottság első sorban *Kecskemét, Szolnok, Törökszentmiklós, Kiskőrös* és

Halas városokat szándékozik meglátogatni.

Budapest, május 20. Az angol munkásküldöttség ma délelőtt utaztak el a keleti pályaudvarról *Tatabányára*, hogy az ország egyik legnagyobb munkástelepén tanulmányozzák a magyar munkásság helyzetét. A kiküldötteseket *Kmoskó Mihály* dr. egyetemi tanár vezeti, aki egyszersmind a küldöttség tolmácsa is. A bizottságot az angol misszió több tagja kíséri el Tatabányára.

Kiutalták a tanítók részére a fölemelt fizetéseket. Megírtuk, hogy a tanítók küldöttségileg kérték a polgármestert arra, hogy a fölemelt fizetéseket, amelyet még a miniszter nem hagyott jóvá, más címen folyósítsa a tanács, mert a miniszter jóváhagyása ugyanis megérkezik és a tanítóknak megélhetésükhöz szükségük van a fölemelt fizetésre. A tanács mai ülésén elhatározta, hogy amíg a miniszter jóváhagyása meg nem érkezik, addig a fölemelt fizetéseket előlegként kiutalt drágasági segély címen folyósítani fogják. Ha a miniszter nem hagyja jóvá a fölemelt fizetéseket, akkor a már kiutalt és kifizetett összeget a fizetésükből levonják. Igazán kíváncsiak vagyunk arra, hogyan gondolják azt, hogy amai viszonyok közt *levonni* lehet a tanítói fizetésekből. Erre gondolni sem lehet.

A Munkás-színpad vezetősége kéri az alább felsorolt elvtársakat és elvtársnőket, hogy 21-én, pénteken délután 6 órára a Maros-utca 4. szám alatt (Kis-kaszinó) okvetlen jelenjenek meg: *Ladvánszki Vince T., Klimós Annuska, Csányi Maca, Ábrahám Károly, Kantó Juci, Tóth Jucika, Iliá Böske, H. Nagy Rózsi, Bary Dezső, Mihályka Lajos, Sulyok F.órián, Krizsán M., Nagy Pál, Hegedűs Ilonka, Rózsa Andor, Gal Böske, Bakó Juliska, Révész Sándor, Sajnovits Nusika, Lugosics Imre, Osztormann Ferenc, Wirth István.*

Az árutarifa. Azt tervezik, hogy a felemelt tarifa június elsején lépjen életbe, azonban a tarifát véglegesen megállapítani még nem tudták. Annyi bizonyosnak látszik, hogy a tarifát legalább száz százalékkal emelik, de valószínű, hogy az árutarifákat az áru minősége szerint esetleg ennél is nagyobb arányban emelik. Felmerült az a terv, hogy az ekspört-cikkek vasúti illetékét nagyobb arányban drágitják meg.

A zár alá vett összegek. A MTI jelenti: A bankjegy felülbélyegzés tárgyában kiadott 1700/1920. M. E. számú rendelet 11. §-a értelmében a zár alá vett összegek további sorsa tekintetében a pénzügyminiszter folyó évi május hó 31-ig dönt, figyelemmel arra, hogy az igazolás folytán sokan oly helyzetbe jutottak, hogy elsőrendű életszükségleti célokra szükséges összegekkel sem rendelkezhetnek. A pénzügyminiszter addig, míg a zár alá vett összegekről véglegesen fog dönteni, egyelőre a 2924/1920. M. E. számú rendeletével a takarékbetétként és folyószámlán elhelyezett és zár alá vett összegeket, ha a 3000 koronát nem haladják meg, a zár alól feloldotta azzal a korlátozással, hogy ha a takarékbetét- vagy folyószámlatulajdonosnak az illető intézetnél több takarékbetét- vagy folyószámlakövetelése van és azok zár alá vétele együttesen a 3000 koronát meghaladja, a feloldásnak helye nincs.

Öt évi börtön. *Szekeres* András volt rendőr bűnügyében, akit az ügyészség lopással és rablással vádolt, ma délelőtt hirdették ki az ítéletet. A törvényszék bűnösnek találta *Szekeres* Andrást egyrendbeli rablás és kétféle lőpás büntetésében és ezért *öt évi börtönre* és tíz évi hivatalvesztésre ítélte.

DUGONICS - MOZI

Igazgató: Vas Sándor. Telefon 94.

Csütörtöktől vasárnapig

A nők zsarnoka.

Amerikai dráma 4 felvonásban.

Előadások kezdete 9 órakor.

Egér a kenyérben.

Rövid két hónap alatt másodszor fordult elő, hogy a pék kenyérben egeret találtak. A rendőrség mind a két ízben a péket kihágásért elítélte. Ez azonban nem elég. Ellenőrizni kell a rendőrségnek az összes szegedi pékek műhelyét, mert csak ez által lesz elérhető az, hogy a pékek a kenyérsütést kifogástalan tisztasággal kezeljék.

Ma délelőtt a kihágási bíróság *Neumayer* János Kistisza-utca 6. szám alatti pékei ítélte el *kétszáz korona pénzbírságra*, mert az általa sült kenyérben egy egész egeret találtak. A pék lefizette a kétszáz koronát és megígérte, hogy ezután megszünteti a lisztet.

A szultán lemondása.

Berlin, május 20. (MTI) Bázeltől jelentik: Londoni jelentések szerint a szultán levelet intézett a Legfőbb Tanácshoz. Ebben közli, hogy el van határozva a lemondásra és arra, hogy a kormány ügyét a konstaninápolyi szövetséges misszióknak adja át, mivel ő a békeszerződést nem irhatja alá. A Legfőbb Tanács a levélre eddig még nem adott végleges választ.

Katasztrófa a tengeren.

Kopenhága, május 20. (MTI) Mint a *Berlinske Tidende* jelenti, Saekkegaerviben, *Vyborgtól* északra, hajószerecséltenség történt, amelynél 29 iskolás gyermek a vízbe fult.

A jóvátételi bizottság elnöksége.

Páris, május 20. (A MTI. szikratávirata.) *Poincaré* benyújtotta a jóvátételi bizottság elnökségéről való lemondását.

Pénteken közlik választásunk tartalmát.

Budapest, május 20. Csütörtökön reggel érkezik meg Párisba *Praznovszky* Iván rendkívüli követ és még az nap folyamán eljuttatja a békekonferencia főtitkárságához a jegyzéket, amely a magyar béke delegációhoz *Müllerand* által intézett kérdésre megadja a választ. A kérdés tudvalevően az volt, a delegáció fel van-e hatalmazva a békeszerződés aláírására.

A jegyzék tartalmát, tekintettel a nemzetközi szokásokra, csak az átadás után, tehát *pénteken* fogják közölni, ugyszintén a béke delegációnak tegnap délután tartott plenáris üléséről szóló tudósítását is.

Legujabb.

A francia sztrájk befejezése.

Budapest, május 20. Bázeltől jelentik a Magyarországnak: A franciaországi sztrájk befejezettek tekinthető.

Megszakadt a tárgyalás Német-Ausztriával.

Budapest, május 20. Bécsből jelentik a *8 Órai Ujságnak*: A Magyarország és Német-Ausztria között folytatott kompenzációs

szerződés létesítésére irányuló tárgyalások megszakadtak. Remény van arra, hogy Budapesten a tárgyalásokat újból fel fogják venni.

Az oroszok előnyomulása Lengyelország ellen.

Bécs, május 20. A *Neues Wiener Journal* írja: Az oroszoknak Lengyelország ellen tervezett előnyomulásával egyidőben Tórországhban kommunista felkelést akarnak szítani.

Pártélet

A párttitkárság értesítése

A párttitkárság új helyisége Maros-utca 4. szám alatt (Kis-kaszinó) van. Telefon 9—50.

A gyűléseket az eddigi föltételek mellett a jövőben is a titkárságnál kell bejelenteni.

Kerületi pártszervezetek értesítései. A felsővárosi I. párt-szervezet helyisége Csuka-utca 2. szám alatt Wágner-féle vendéglő. Pénztári órák: szerdán 6—7 óráig. — A rókusai pártszervezet helyisége Kossuth Lajos-sugárút 83. szám. Pénztári órák minden vasárnap délután 2—4 óráig. — Móravárosi pártszervezet helyisége Veresacs-utca 33. szám, Szélpál-féle vendéglő. Pénztári óra vasárnap délután 4—6 óráig. — Belvárosi pártszervezet hivatalos helyisége Vár-u 7. sz. (I. em.) alatt van. Pénztári óra szerdán este 6—8-ig. — Alsóvárosi pártszervezet helyisége Palfy-u. 25. szám, Kopp-féle vendéglőben. Beiratkozási és pénztári órák minden vasárnap délután 4—6 óráig. Kérjük a fenti kerületekbe tartozó párttagokat, hogy a befizetéseket mielőbb eszközöljék.

Nagy Majális

május 23-án pünkösd vasárnapján d. u. 3 órai kezdettel a

Gedó-féle kerthelyiségben.

Beléptidij a vigalmiadóval együtt három kor.

Előfizetőinkhez!

Felkérjük előfizetőinket, hogy a lap kézbesítése körül felmerült minden rendellenességet a kiadóhivatallal (Vár-utca 7. szám) akár szóbelileg személyesen, akár telefonon (10—96), vagy pedig levelező-lapon azonnal közöljenek, mert csak így biztosíthatjuk a lap zavartalan kézbesítését.

A Munka kiadóhivatala.

Szakmozgalom

Vasutasok. A Magyar Vasutas beígért házhöz kézbesítése és az előfizetésidijának ugyanott való beszedése leküzdhetetlen anyagi és technikai nehézségekbe ütközik. Felkérjük ennélfogva előfizető elvtársainkat, hogy a májusi előfizetési díjakat is — úgy mint az előző haviakat — a fiókkiadóhivatalnál fizessék be. A fiókkiadóhivatal irodája Pacsirta-utca 31. szám alatt, a Módos-féle vendéglőben van. Telefon: 2—54. **Vasutas elvtársak! Még áldozatok árán is tartsatok ki a ti szociáldemokrata szaklapotok mellett!**

A háztartási alkalmazottak szakszervezetének vezetősége felkéri a tagokat, hogy az elmaradt heti járulékokat szíveskedjenek mielőbb rendezni. Hivatalos pénztárórák minden kedden, szombaton és vasárnap délután 4—6-ig az Üveges-féle vendéglőben, Erzsébet-rakpart 10. szám alatt.

Az ifjómunkások pénztári óráikat minden vasárnap délelőtt 9-től 11 óráig tartják a Maros-u. 4. sz. (Kis-kaszinó) alatt. Felhívjuk a tagokat, hogy a fenti időben jelentkezzenek.

Az élelmezési munkások vezetősége felhívja a tagokat, hogy amennyiben tagjávalakkal el vannak maradva, szíveskedjenek a hátralékot mielőbb rendezni. — Befizető hely Parádi-féle vendéglő, Baró Jósika-utca 1. sz. Pénztári órák: csütörtökön délután 3—6 és vasárnap délután 3—5 óráig.

Értesítések. A könyvkötő szakszervezet értesíti a tagokat, hogy a befizetési pénztáróra a Baró Jósika-utca 1. sz. alatti Parádi-féle vendéglőben minden vasárnap délelőtt 10—11 óráig tartatik. — A huszári munkások szakszervezete értesíti a tagokat, hogy új helyisége a Gulyás-féle vendéglőben, Petőfi Sándor-sugárút 31. sz. a. van. Hivatalos órák kedden és pénteken este 6—7-ig. — A Magyar vasutas fiókkiadóhivatala értesíti előfizetőit, hogy új helyisége a Módos-féle vendéglőben, Pacsirta-utca 31. sz. a. van. Hivatalos órák hétköznapokon d. u. 4—8-ig, vasárnap d. e. 10—12-ig. — Az építőmunkások új helyisége Kossuth Lajos-sugárút 29. sz. alatt, a Görög-féle vendéglőben van. Pénztári órák vasárnap délelőtt 10—12 óráig. — Dohánygyári munkások pénztárórája hétfőn délután 2—4-ig a Maros-utca 4. sz. — A nőmunkások befizető helye Maros-utca 4. szám alatt (Kis-kaszinó) Pénztári órák: vasárnap délután 3—6-ig. — Bőripari munkások új befizető helye Maros-utca 4. szám alatt. (Kis-kaszinó). Pénztári órák vasárnap délelőtt 10—12 óráig.

Pénteki gyűlések.

Szállodai, éttermi és kávéházi alkalmazottak tisztújító közgyűlése délelőtt fél 9 órakor a Somogyi- és Kelemen-utca sarkán levő „Feketeház” táncteremben. — Élelmezési munkások vezetőségi ülése délután 4 órakor a Parádi-féle vendéglőben, Baró Jósika-utca 1. sz.

Felelős szerkesztő DEÁK DEZSÓ.
Kiadó: SCHACHTITZ JÁNOS.
Kiadja: A MUNKA lap- és nyomdávalal szövetkezet.
Szerkesztőség és kiadóhivatal: Vár-utca 7. szám. (Telefon-szám 10—96.)
Nyomda: Madách-u. 1. Telefon: 6—20

A MUNKA szerkesztőségének telefonsz. ma.

Délelőtt:
Vár-utca 7. sz., telefon 10—96
Délután:
Burkus-nyomda, telefon 6—20

Önálló derék

varrónők

azonnal felvétetnek KERTÉSZ női divattermében.

„Népszavá”-ra

előfizetéseket felvesz

A MUNKA

kiadóhivatala.

A legszebb kivitelű női és férfi

Cipőket mérték után mérsékelt árban, javításokat pedig pontos időre elkészít

MAROSÁN MILÁN cipész
Oroszlán- és Bajza-u. sarok

Kérem a cégre figyelni!

Gyermekcipő - különlegességek

készítője LUSTEINER DEZSÓ uri és női cipész Korona-u. 15. Bokor-palota
Munkások Ált. Fogyasztási Szöv. tagjainak és szervezett munkásoknak árkedvezmény!

Meghívó.

A Szegedi Festőmunkások Termelő Szövetkezete tisztelettel értesíti tagjait, hogy i. hó 30 án délelőtt saját helyiségében Feketesas-u. 22. sz. alatt

rendkívül közgyűlést

tart, melyre a tagok pontos megjelenését kéri

Az igazgatóság.

Tárgy:

Az alapszabályaink módosítása.
Indítványok.
Interpellációk.

Megnyílt a Károlyi-utca 4. szám alatt (Feketesas-épület.) Legolcsóbban árusít női- és gyermekcipőket.

Veszek a legmagasabb napi árban

vörös- és sárga-rezet, ólmot és cinkhulladékot új és használt posztóhulladékot és mindenféle ócska vasalkatrészt, tarka- és fehérnyugot. Vasgerendák minden méretben állandóan kaphatók. — Telefon 10—66.

STERN és RÓTH, Mars-tér 1. szám.

Munkások! Elvtársak!

A ti lapotok

A MUNKA

Agitáljatok, hogy saját lapotok minél hatalmasabb legyen!